
reoplan Treuhand

Die Kundschaft der reoplan Gruppe ist ebenso vielfältig wie das Dienstleistungsangebot der reoplan Treuhand. Egal ob 
anspruchsvolle Buchhaltungsarbeiten, komplexe Steuerberatungen, gründliche Buchprüfungen oder die ganze Bandbreite 
der Human Ressource Aufgaben einer Unternehmung – die reoplan ist eine bewährte Dienstleisterin in allen Treuhand-
Bereichen. Dabei sind öffentliche-rechtliche Institutionen ebenso gut aufgehoben wie Stiftungen, Kitas, Spitex-Organi-
sationen oder KMU. Dies macht sich auch die Real AG zu Nutze. 

Alle Treuhand-Dienstleistungen für Sie – 
aus einer Hand

Erfolgreiche Zusammenarbeit

Die Geschichte der Real AG beginnt 1975 als Dreimannbetrieb im alten Schulhaus 
in Thierachern als einfacher Handelsbetrieb für Lichtkuppeln und Aufsatzkränze. 
Laufend kommen weitere Handelspartner dazu und das Lieferprogramm wird 
mit Lichtbändern, Freiflächenüberdachungen und Veloparkanlagen erweitert. 
Bereits 1991 wird mehr Büro- und vor allem auch Lagerfläche benötigt und die 
Firma zieht an den heutigen Standort in Thun. Ein Meilenstein in der Geschichte 
der Firma ist 2012 der Bau und die Inbetriebnahme der neuen Logistikhalle. 
Arbeitsabläufe werden damit optimiert und die Kunden noch schneller beliefert. 

Damit sich die Real AG gänzlich auf ihr Kerngeschäft fokussieren kann, braucht 
sie eine starke Partnerin an der Seite. Letztere hat sie in der reoplan gefunden. 
Aufgaben und Fragestellungen in den Bereichen Buchführung, Lohnwesen, 
Revisionen, Nachfolgeregelungen oder auch Immobilien sind bei der reoplan 
bestens aufgehoben. Die Zusammenarbeit zwischen der reoplan und der Real 
AG ist eine Erfolgsgeschichte – und dies schon seit mehr als 10 Jahren. Das 
gegenseitige Vertrauen gipfelte 2021 in der Wahl von Marc Zahnd, Geschäfts-
führer der reoplan Gruppe, in den Verwaltungsrat der Real AG. 

«Mit reoplan hat die Firma REAL AG 
ein kompetenter, sympathischer, 
lösungsorientierter Betrieb im 
Rücken.»

Pascal Eggimann  |  Geschäftsführer
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Treuhand Immobilien Digital



Treuhand-Dienstleistungen für die Real AG 

Zwischen- und Jahresabschlüsse

• Abschlusserstellung inkl. Abgrenzungen auf externer Buchhaltungs- 
software Sage

• MWST-Jahresabstimmung erstellen
• Optimierung des Jahresabschlusses aus steuerrechtlicher Sicht
• Digitale Aufbereitung der Abschlussunterlagen für eingeschränkte Revision

Steuerberatung

• Erstellen Steuererklärung juristische Person
• Ausfüllen sonstige Steuerformulare
• Überprüfen von Steuerrechnungen & Veranlagungen
• Vollständige Vertretung in sämtlichen Steuerangelegenheiten

Lohnwesen

• Monatliche Mutationen und Lohnverarbeitung
• Versand Lohnabrechnungen (auf Wunsch per Mail mit Passwortschutz)
• An- und Abmeldungen Sozialversicherungen
• Jährliche Abrechnung mit den Sozialversicherungen und Abstimmung

mit der Finanzbuchhaltung
• Jährliche Erstellung Lohnausweise
• Bei Bedarf punktuelle Unterstützung oder Übernahme des ganzen HR

Fazit

Dank der fachkundigen und umsichtigen Unterstützung der reoplan kann sich 
die Real AG gänzlich auf ihr Kerngeschäft fokussieren. Der Geschäftserfolg wird 
durch die langfristige und vertrauensvolle Zusammenarbeit der beiden Partner 
gesichert. Und die Kunden der Real AG profitieren weiterhin von hochwertigen 
und preiswerten Produkten. 

«Dank unserem Teamgeist darf die Real AG 
mehr als das Normale von uns verlangen. 
Die Freude an unserer Tätigkeit soll für 
unsere Geschäfts-partner spürbar sein und 
sich auf die Resultate unserer Arbeit 
auswirken.» 

Natalie Bühler |  Fachspezialistin Treuhand
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Kontakt

Thomas Schleiffer
Leiter Geschäftsstelle Thun

reoplan Thun AG  |  Uttigenstrasse 30  |  3600 Thun
T  +41 (0)33 223 70 00
thomas.schleiffer@reoplan.ch  |  reoplan.ch/treuhand



Frage 1

«Als Kunde – was schätzen Sie an der reoplan?»
Pascal Eggimann: «Ich schätze die unkomplizierte und unbürokratische Art. In 
der heutigen Zeit ist dies leider nicht mehr selbstverständlich. Bleibt wie ihr seid.»

Frage 2

«Worin sehen Sie für Ihre Unternehmung den grössten Vorteil aus der Zusam-
menarbeit mit reoplan?»
Pascal Eggimann: «Das wir unserer Kernkompetenz tagtäglich nachgehen 
können und dass die vertraulichen Zahlen extern jongliert und kontrolliert 
werden. Auch die geographische Nähe ist ideal.»

Frage 3 

«Gibt es Dienstleistungen die Sie als Kunde bei der reoplan vermissen?»
Pascal Eggimann: «Nein, es gibt absolut nichts auszusetzten und zu vermissen.»

Frage 4

«Wie sind Sie mit der Qualität und den Reaktionszeiten zufrieden?»
Pascal Eggimann: «Sehr zufrieden. Bei 'Schnellschüssen' wird immer termin-
gerecht oder sogar früher reagiert. Eine Früh- oder Nachtschicht ist kein Fremd-
wort. Das wissen wir sehr zu schätzen.»

Frage 5

«Hand aufs Herz – wie einfach ist das Loslassen respektive das 'Auswärtsgeben' 
Ihrer Buchhaltung?»
Pascal Eggimann: «Am Anfang ein etwas mulmiges Gefühl. Jetzt absolut beden-
kenlos. Seit Jahren ein absolut blindes Vertrauen.»

Frage 6

«Wie fühlen Sie sich von der reoplan betreut, können Sie noch etwas zu den 
Mitarbeitern sagen?»
Pascal Eggimann: «Sehr freundliches und hilfsbereites Personal, immer erreich-
bar, gute Kommunikation. Es macht Freude anzurufen oder vorbeizugehen.»

Die reoplan Treuhand AG bedankt sich an dieser Stelle für die angenehme und 
professionelle Zusammenarbeit sowie das zur Verfügung stehen für diesen 
Referenzbericht.

Kundensicht

Pascal Eggimann, Geschäftsführer Real AG, im Gespräch mit Romina Schilt

«Auch die geographische Nähe ist 
ideal.» 

Pascal Eggimann  |  Geschäftsführer Real AG
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Die reoplan Gruppe ist eine Dienstleisterin in den Bereichen Treuhand, Immobilien und Digital. reoplan berät und begleitet  
ihre Kunden in all diesen Themen – und einigen mehr. 

Unabhängig ob KMU, Gemeinde, Verwaltung oder NPO – wir sind für Sie da. Kommen Sie zu uns! 

reoplan Thun AG  |  Uttigenstrasse 30  |  3600 Thun
T  +41 (0)33 223 70 00  |  treuhand@reoplan.ch  |  reoplan.ch
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